

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI VEGYESTARTALMU HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
 Egész évre 8 korona.
 Félévre 4 korona.
 Negyedévre 2 korona.
 Egyes szám ára 16 fillér.

FELELŐS SZERKESZTŐ
 Dr. GAAL ENDRE.

Megjelenik minden vasárnap.
 Kéziratok nem adatnak vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Dr. Gaal Endre lakásán (Szvoboda József-ház, Csikszereida), hová a lap szellemi részét illető közlemények, hirdetések, előfizetési díjak stb. küldendők.
 Hirdetési díjak előre fizetendők.

Nemzetiségi béke.

Mikor gróf Tisza István a képviselőházban a nemzetiségi kérdéssről szóló nagyjelentőségű beszédjét elmondotta, valami csodálatos nyugtalanság mutatkozott azokban a padokban, a hol a nemzetiségi eszmék apostolai, a megfoglyatkozott számu nemzetiségi képviselők ülnek. Ezek az urak, a kik már unós-untig emlegették, hogy a magyar állameszmének feltétlenül hívei, hogy szeparatistikus törekvéseik nincsenek, hogy mindössze népeik nyelvi és kulturális jogainak elismerését követelik, ezek az urak megrémültek akkor, midőn a kormányon lévő párt egyik vezérfia békejobbot nyújt feléjük s a felajánlott békének egyéb feltételét nem állítja fel, mint hogy nem magyar anyanyelvű állampolgártársaink az országból kifelé ne gravitáljanak s vezetőik igazásaikkal ne nehezítsék meg a kormányzás, a közigazgatás és a rendfenntartás munkáját.

Alig érhető, hogy ebben a békeajánlatban mi lehetett az, a mi a nemzetiségi padosorokban ülő képviselő urakat hangos közbeszólásaikban nyilvánuló felháborodásra birta? Önként felvetődik a kérdés: a két feltétel közül melyik lehetett az, a melyik a nemzetiségi képviselő urak szemében annyira súlyosnak tetszik, hogy nemcsak annak alapján tárgyalni, de azt még nyugodtan végighallgatni sem akarják?

Hogy a nemzetiségek az országból kifelé ne gravitáljanak?

Erre a kikötésre a nemzetiségi urak maguk adták meg régen a választ. Számtalanszor mondták el, számtalanszor hitvatkoztak rá, hogy a magyar állam területi és nemzetiségi egységét, alkotmányát, törvényeit sérteni nem akarják; idegen, külföldi erővel nem szövetkeznek, a magyar államnak hű polgárai és csakis a magyar állam törvényeiben lefektetett jogaik érvényesítését követelik. Sőt ezen állításainak a magyar közvélemény is hitelt adott már. Hitelt adott elsősorban maga gróf Tisza István, a ki kifelé gravitáló, az ország egységét veszélyeztető elemeknek aligha ajánlott volna fel békét, annál is kevésbbé, mert az ilyen törekvések elleni küzdelemnek nem a politikában, de a büntetőtörvénysszék előtt van helye.

A nemzetl képviselők lármás felháborodását tehát nem okozhatta egyéb, mint azok a szavak, melyeket Tisza István gróf az izgatásról, a nemzetiségek, fajok, hatóságok elleni gyűlöletre való felhívásról mondott.

Ezek az urak tehát igazságtalanságnak, vagy — az ő terminológiájuk szerint — erőszaknak tartják, ha a magyar állam törvényes uton kíván gondoskodni rólnk, hogy Magyarországon a magyar nemzet, az államalkotó és államfenntartó elem ellen izgatni, gyűlöletre felhívni büntetlenül ne lehessen; ha a magyar állam törvényes biztosítékát akarja megalapozni a hatóságok tiszteletének legalább is addig, hogy a hatóságot meg ne támadhassa, le ne kicsinyelhesse senki tisztán azért, mert ez a hatóság Magyarországon magyar.

Nincsen a világon büntetőtörvénykönyv, mely az izgatást ne büntetné.

Az állam feladata, hogy lakóinak minden közös érdekét, a közérdeket egyformán szolgálja, s ezen közös érdekek között nem utolsó érdek, hogy az ország-

ban a megértés, a békeesség polgárok és polgárok, népek és népek között biztosítva legyen.

Magyarországot nem a véletlen, legkevésbbé pedig a magyar faj hatalmaskodása kapcsolta egybe egy állammá. Államokat hosszú történelmi fejlődés, az egymásra utaltság számtalanszor megnyilatkozó érzése, földrajzi, néprajzi, nemzetközi tényezők alkotnak meg — és midőn ezek a tényezők az államot, mint egységet megalkották, az államnak, mint szervezetnek nagyon is fontos kötelessége, hogy a belső rendet és a belső békét biztosítsa.

A nemzetiségi képviselő urak mégis okvetetlenül szükségesnek tartják, hogy ez a belső béke Magyarországon ezután is büntetlenül megzavarható legyen? Miért?

Hiszen ha egyszer a magyar kormányzó párt megígéri az ország nem magyar ajkú lakosainak, hogy minen igazságos panaszuk orvosolva lesz, ha megszüntet minden méltányosságot, mely az ország egyes polgárait nemzetiségük miatt állítólag éri, ha granciát fog nyújtani arra, hogy senki nemzetisége miatt üldözésnek, bosszantásnak, méltánytalanságra kitéve nem lesz, mert minden állampolgárral szemben következetes egyenlőséggel fog alkalmaztatni a törvény: ugy ebben az is befoglaltatik, hogy izgatásért csak az lesz megbüntetve, a ki valóban izgat és pedig egyforma büntetéssel, akár magyar, akár más anyanyelvű honpolgártársai ellen izgat is.

Valóban ezek az urak azt a benyomást teszik, mintha ők nem a nép jogainak tiszteletbentartását, nem a jog és törvény előtti egyenlőséget kívánják, hanem mintha politikai programjuknak az lenne a lényege, hogy Magyarországon minden áron mindenkor és minden körülmények között büntetlenek maradjanak az izgatók.

Csodálatos konoksággal állították és állítják ma is, hogy ők a népek igazi képviselői, hogy az ő akaratuk a nép igazi akarata, az ő törekvésük szolgálja igazán a nép érdekét.

Hiszen ezeknek az uraknak most örvendniök kellene, hogy ime mindaz, a miért küzdöttek valóra válhat.

Egy nagy és erős kormányzót tesz nekik békeajánlatot.

Gyertek és mondjátok el panaszaitokat, orvosolni akarjuk őket, gyertek és soroljátok fel sérelmeiteket, igazságot akarunk nektek is, mert mi a békét és megértést hozzuk, — gyertek és örvendezetek, mert ezentúl nem ellenségek leszünk, hanem szerető testvérek.

És ez a békeajánlat süket fülekre talált.

Ebből csak egy konzekvenziát lehet levonni. Ezek az urak nem igaz képviselői az ország nem magyar ajkú lakóságának; ezek az urak a nemzetiségi békét, a jogegyenlőséget nem akarják becsületesen. Ezek az urak hazudtak akkor a mikor a választások előtt programot mondtak, hazudnak most a képviselőház padjaiban.

Mert ha akarnak, erre a békeajánlatra csak egy lehetett volna feleletük: elfogadni a békére hívó szót, komolyan megfontolni, mik azok a sérelmek, melyeknek orvoslását kívánják és nyíltan, őszintén megvallani, hogy melyek azok a feltételek, a melyek elfogadása esetén ők a békére hajlandók.

Mert a nemzetiségi békének nem lehet az az akadály — és különösen nem az ők szempontjából, — hogy az izgatókat a jövőben is büntetni fogjuk és a belső békét az eddiginél hatályosabban akarjuk biztosítani.

Most már ne ők tegyenek szemrehányást bárkinek is azért, ha a béketárgyalások másokkal fognak folyni és létrejön az óhajtott nemzetiségi béke nélkülök, de azoknak a javára, a kiknek akaratát ők állítólag képviselik.

É ők, a kik olyan nagyon szeretik ügyeiket a külföld elé vinni, legyenek most is következetesek: mondják el, a párt tett nekik ajánlatot sérelmeik helyrehozatalára és a béke megteremtésére.

A részletekről még szó sem volt, de ők már a tárgyalások megkezdésébe sem mentek bele.

Menjenek kerületeikbe, hogy mindezt választóiknak is elmondják.

Tegyék mind ehhez hozzá súlyos gravámenképen, hogy a magyar kormányzót törvényt akar hozni, a melynek alapján az izgatók igazságosan, a kibúvás lehetősége nélkül büntethetők legyenek.

Mondják el.

Ők nem tudnak itélni. A külföld és a választóközönség azonban remélhetőleg tud.

— **Törvényhatósági közgyűlés.** Vármegyénk törvényhatósága folyó hó 21-én ülést tartott. A csikszereidi polgári leányiskola jellegének megállapítása tárgyában leadott miniszteri rendelet volt az egyetlen tárgya a közgyűlésnek. A közgyűlés kimondta, hogy a helytelen tényekre alapított rendelet ellen panasszal él a közgyűlési bírósághoz. A tárgyszólóttak Becze Antal, Pál Gábor, dr Györgypál Domokos és Görög Joachim. Elnököt Szász Lajos főjegyző.

— **Pénzügyigazgatóságunk ügye.**

A pénzügyminiszter értesítette a vármegye alispánját, hogy a vármegyének a pénzügyigazgatóság kérdésében hozott határozatait jóváhagyta s az építkezés legközelebbi megkezdésére utasította. Régióta vajudó s vármegyénket közlő érdeklő kérdés került e rendelettel a befejezettség elé s halások lehetünk Gyalóky Sándor főispánnak, aki személyes közbenjárásával a kérdést gyors megoldás felé vezette. A mint értesülünk az építkezések még ez évben megkezdődnek, úgy, hogy az a jövő ősze befejezést is nyerhet.

— **Ötvenhat petíció.** Mint már említettük, összesen ötvenhat petíciót adtak be a Kuriához, amelyek így oszlik meg: Munkapárti ellen 37, Kossuth párti ellen 9, Justh párti ellen 6, néppárti ellen 3, pártionkivüli függetlenség ellen 1. A petíciók közül tizenötöt már alaki okokból vissza fognak utasítani, mert a szükséges 3000 korona óvadék letétele tizenöt kérvénynél nem történt meg.

A király ajándéka a tisztikarnak.

Nyolcvanadik születésnapja alkalmából.

Nyolcvan éves lesz a király augusztus hó 18-án. Keveseknek adatott meg, hogy az uralkodás sokszor nyomasztó gondjainak közepette ilyen testi és szellemi frissességben lépjenek a pátriárkák korába. A felség nagyszabású jótékonyaságot óhajt gyakorolni ezen a

nevezetes évfordulón. Az uralkodó első gondja a becézett hadsereg. A katonái helyzetén akar segíteni. Kétségtelen, hogy a hadsereg is rászorul a jótéteményekre, de a nemzet is vár valamit, a hűséget, vért és vagyont áldozó nemzetről nem feledkezhetik meg a magyar király. És most, amikor itt fekszik előttünk a hadseregnek szánt kedveskedéseknek komplikált tervezete, még éleesebb a kérdés: jut-e a nemzetnek a király jótéteményéből.

A „Pester Lloyd“ értesülése szerint a király augusztus 18-án, nyolcvanadik születésnapja alkalmából a hadsereg tisztjeit a következő adományokban fogja részesíteni:

Mindenekelőtt rendezni kívánja a tisztek anyagi helyzetét s ehhez felhasználja a Mária Terézia és Albrecht-alapítványokat is. Elrendeli a király ezenkívül a katonai bíróságok egyes ítéleteinek törlését is, végül a szolgálati időt harmincöt évben fogják megállapítani, még pedig úgy, hogy a csapatszolgálatnál eltöltött időből 12 év 15-nek számít. — Azok a tisztek, akiket még 1881. előtt elküldtek a katonai akadémiáról, az itt eltöltött éveikért kárpótlást kapnak. Így aztán kiegyenlítődik az a különbség, mely a hadapródiólát és az akadémiát végzett tisztek szolgálati ideje között volt.

A király nyolcvanadik születésnapjára az egész királyi család összegyűl Ischben. — A király vendégei részére kibérelték az egész Erzsébet-szállót. Augusztus 18-án a Kurhaus nagytermében díszbéd lesz, melyen maga a király is részt vesz.

A király születésének nyolcvanadik évfordulója alkalmából több idegen állam urakodója látogat el Bécsbe, hogy ott a királynak személyesen gratuláljanak. Az ősz elején érkezik Bécsbe Vilmos császár és három napig ott marad. A császár megnézi a bécsi nemzetközi vadászkiállítás, amelyben ő is mint kiállító szerepel. Ősszel érkezik Bécsbe Luitpold bajor regenshereg és Frigyes Ágost szász király is, késő ősszel pedig Alfonz spanyol király szándékozik Bécsbe látogatni, hogy a királynak születésnapja alkalmából kifejezze szerencsekívánatait.

A buza ára.

A magyar gazdának, de még talán a nem magyarnak is, mostanában érdekesebb olvasmányt a tőzsdeárfolyamánál nem nyújthatunk. Azt böngészni most már mindegyik, a ki gabonáját behordta s így már minden természeti csapás alól mentesítve van. Mert bizony nagyon érdekes egy olvasmányt nyújt ez a rovat ilyenkor, mikor az ingadozó árak szerint szabódik meg, hogy tulajdonképpen mennyit is jövedelmezett a föld s minő mértékben fizeti vissza a belőlt fáradságot és költséget. Ha a jó terméshez jó buzaár is csatlakozik, — csakis akkor jutalmazta érdem szerint a természetet a gazdaember verejtékes fáradozását. Csakis akkor érik meg igazán gyümölcsöse az a sok gondterhes nap, óra, perc, mit az alatt a hosszú idő alatt, amely a vetéstől az aratásig eltelik, melyet az aggódo várakozásban eltöltöttünk.

Ehhez azonban igen sok körülmény fűződik, hogy a buza ára miképpen alakul. Nemcsak a belföldi, de a külföldi, kiváltképpen az amerikai termés az, mely mérvadó szerepet játszik a magyar buza árfolyamának alakulására. Ha azokon a piacokon kevés a hozam, vagyis kevés termés következtében kisebb mennyiségű gabona kerül a piacra, akkor a buza magasabb árakon kel el s természetesen, a többi emperiumokel is a buza ára emelkedő tendenciát mutat.

Sokan azonban nem jó szemmel nézik, hogy a buza árának alakulására nemcsak a

hazai termék, valamint a külföldi piacok ár-alakulásai gyakorolnak befolyást, hanem hatnak rá az azok a tőzsde spekulációk és manőverek, amelyekkel nagyobb játékosok a buza árát mesterségesen leszorítják. Ellenszenves nekik s talán joggal a papiros buzával való játék s annak minden kellemetlen kényszerével.

Erről a témáról már igen sokat írtak s még nagyon sokat fognak írni a jövőben is, mert ez a kérdés még mindig rendezésre vár. Azonban, miként a darázs-fészket megbolygatni, épenugy a tőzsde autonómiájába beleszólni igen veszedelmes dolog a tőzsde, mely érzékenységre nézve, a legfinomabb barometer műszer érzékenységeivel vetekszik, minden hatásköri megszorításban, minden esetre üdvös reformtörökévében az illetők merkantil ellenes törekvést látna s csakis a kereskedelem ellenes tendenciát venné észre, de a gazdák érdekeit felkaroló kötelességet nem látna.

S ezért nehéz ebben a kérdésben dülőre jutni. Nehéz, kiváltképen most, amikor a kormánykörök minden olyan ténykedést félve kerülnek, melyet a szabadelvűségnek rovására írhatnának s így még a látszatát is kerülni akarja annak, mintha az amugy is tudédelgetést agrárius törekvések előmozdítója akarna lenni.

Pedig azt mondjuk, hogy a papiros buzának eltörlése senkinek, legkevésbé a kereskedelemlennek esnék kárára. A papiros buzájatekból egyetlen kereskedő sem merít hasznot. Abból a játékbuzából egyetlen métermázsát le nem szállítanak s így a forgalmat sem emeli. — Ellenben igen könnyen befolyásolhatja a buza árfolyamát s szorítja le még akkor is, amikor annak magasabb árához jogos reménység fűződik.

Csak egynehány játékos izgalmas semmisíteni meg az az erélyes intézkedés, amelyre e téren szükség volna s pár tőzsdealkusz menne kevésbé előkelő fűrdőhelyre télen s küldené esetleg a tenger helyett a Balatonra családját nyári üdülésre. De hány gazdának hozna teméréde hasznot az, ha az árfolyamokat semmiféle mesterkedés nem irányítaná, hanem úgy alakulna, ahogyan azt a természet jó kedvében, avagy szigorúságában maga szabja meg.

S ezért nagyon illuzorius ma a buza áról beszélni. Annyi és oly sokféle, előrenemlátható, de még csak nem is sejtethető körülmény jöhet közbe, amely a legszebb reményeket is megsemmisítheti s olyan árakat szab, melyeket még a legkétségbeesettebb perekben sem hittünk volna.

S már ebből az egy okból is, hogy a gazdaközönségnek rettegni kell attól, hogy az alkusz milyen hangulatban van s hogy miképen gondolja honorálni a buzaárnak megállapításával azt a sok munkát és fáradságot, melyet addig eltűrtek és elszenvetiek a gazdák, míg azt az acélszemű gabonát piacra hozhatták, ebből az egy okból is hangoztatjuk:

Karthaginem esse dolendam!

A papiros buza eltörlendő a föld színéről! S ha majd ez a vágyunk teljesül, ha nem azok szabják meg a mi fáradozásunk gyümölcsének értékét, akik egyetlen percig sem ve-rejtkeztek annak megteremtésében, akkor majd könnyebb szívvel, kevesebb aggodalommal forgatjuk azt az érdekes olvasmányt, melyet tőzsdeárfolyamnak neveznek s akkor a buza ára, ha talán nem is magasabb, de mindenesetre igazságosabb lesz a mainál.

A brassói repülőverseny.

Felszállás monoplánon és biplánon.

A román királyi udvar részvétele.

Arányában óriásinak, eredményében rendkívülinek ígérkezik a Brassóban, július hó 31-én délután rendezendő repülőverseny két elsőrangú, világhírű aviatikus fog felszállásokat, repüléseket végezni azon a hatalmas téren, melyet a városhoz közel a rendező vállalat kibérelt.

A rendezés nagy arányaira vall, hogy az arénát negyvenezer ember számára építik, a társadalom minden rendű és rangú osztályának megfelelő helyekkel. A helyszínre Brassóból a pályaudvarról időről-időre külön vonatok közlekednek s egy-egy személy ez utért mindössze husz fillért fizet. A vonat közvetlenül a versenyter mellett áll meg.

A budapesti Aero-részvénytársaság brassói képviselője a legmesszebbmenő intézkedéseket tette, hogy ne csak a város, de a vidék és a külföld Brassóba ránduló közönségének érdekei is mindenképp megóvassanak, se a versenyterén, se a városban semmiféle kizárkányolásoknak, zavarnak, kényelmetlenségnek kitéve ne legyen.

A brassói repülőverseny iránt messze vidéken is, az egész erdélyi részeken, sőt Romániában is oly nagy az érdeklődés, hogy a versenyrendező vállalat külön irodákat volt kénytelen szervezni a központi iroda mellett a tömeges megkeresések ellátására.

A Brassóhoz közelebb fekvő városokból, Azugából, Busteniből, Szinajából, Ploestből az autók egész sora fog bevonulni előkelő közönséggel a versenyterre, hol az autók részére külön terület tartatik fenn.

Bukarestből is százalaj jelentkeznek, de ami a legjelentősebb, a román királyi udvar tagjai is kifejezték készségüket, hogy a brassói nagy napra Szinajából, ahol nyaralnak, be-menjenek.

Az Iskolaegyesület bélyegei.

Kétezer taggal azt megtenni, amit az Országos Magyar Iskola-Egyesület huszonöt év alatt alkotott: Magyarországon csoda. Itt, ahol, amikor a kulturáról volt szó, a nemtörődömség emelt gátat mindenkor a törekvések elé, ahol minden, az általános művelődésért indult mozgalom posványba fult, lám, akadt egy egyesület, amely szívós, akadályt nem ismerő munkával lerakta szélesen a magyar kultúra alapkövét. Iskolák, óvodák, népkönyvtárak, iskolán kívüli tanfolyamok szolgálják ma már az egyesület érdekeit, amik egyben édes mindannyiunk szívvel, lelkelvel nőttek egybe: hiszen annak az országnak megerősödését szolgálják, a Nagy Magyarországnak, a hatalmasnak, erősnek eszményképét.

És amíg itt nálunk igazán csak egyesek nagylelkű áldozatkészsége, lankadatlan munkája áll ennek az eszmekörnek szolgálatában, addig a szomszédságunkban, az ugyanezen céllal működő Deutscher Schulverein és hasonló intézmények százezreket számláló gárdára támaszkodhatnak, minden német emberre és minden német embernek ezekre a célokra bőven hulló filléreire. Ott ezekkel dolgoznak és ezek teszik napról-napra fényesebbé a német glóriát, itt százak, kinos, keserves, pénztelen fáradozással igyekeznek a magyar gloria megteremtésén.

Egy pár nap óta mérhetetlenül közelebb van mindannyiunkhoz az egyesület támogatásának módja: ez kézenfekvőbbé lett a segítség. Az Iskolaegyesület bélyegeket bocsátott ki. Tavalyi tette először, amikor a színes turulus kép elhagyta a sajtót. Az a turulus bélyeg, amelyet oly jólesően láthattunk itt-ott igaz jó magyar emberek leveleink hátsó lapján záróegyként, lelkesedni tudó, komoly üzletemberek számláin, egyik-másik értem számológépláján. Két fillérrel kellett mindössze többet fizetni miatta. Mi volt az a két fillér! Nemcsak hogy nem éreztük meg, de nagyon jólesett az a tudat, hogy hozzájárultunk egy szép eszme megvalósításához.

Az idén tizenkét bélyeggel jött ki az Iskolaegyesület. Mindaunyi tökéletes alkotás, ritkaságszámba menő nálunk, ahol az esetlen postabélyegek olyan kizárólagosul hagyják a szem kíváncsiságát. Igazi művészi munka ez a tizenkét bélyeg, becsületére válik a tervezőjének, a teremtőjének. A rajz tökéletességéhez a szín stílusa is járul, finom zöld árnyak és kékek pompázók ezek a bélyegek. Mindegyiken más-más kép van. Ilyenek: II. Rákóczi Ferenc, az aradi 13 vértanu-szobor,

az aradi Kossuth-szobor, parádi fűrdővendéglő, a parádi fűrdő gyógyudvara, a margitszigeti fűrdőház, siófoki részlet, Siófok-fűrdő, a margitszigeti részlet, Siófok-fűrdő, a margitszigeti vízcsés, a tarpataki vízcsés, a Tatrában, Uj-Tátrafűrdő.

Holnaptól kezdve a főváros nagyobb tőzsdeiben, papírkereskedéseiben, a vidéki nagy könyvkereskedésekben és az egyesület központi irodájában (Budapest, Központi város-ház) lehet már kapni, ezeket a szép, a szemek is meg a léleknek is gyönyörűséget okozó bélyegeket. Két fellérrel hozta forgalomba az az egyesület és így a legkevésbé sem ró terhet a nagyközönségre. Olyan adó, ez, amit illenek nap-nap után befizetnünk és reméljük is, hogy aligha marad levél, levelezőlap anélkül, hogy ne az Iskolaegyesület bélyegei zárják le.

Nem szeretnők látni, hogy ez a nagy méltánylást és minden pártfogást megérdemlő egyesület a közönség részéről meleg fogadtatásra ne találja, amikor a legszebb eszméikért száll síkra, nem szeretnők látni, ha ez a most meginduló és bizonyára igen széleskörű nemzeti mozgalom, gyöngye, erőtlén gyökereket verne. Egyszer már végre illenek összefognunk, ka azt akrjuk hogy el ne maradjunk a nemzetek versenyében.

HIREK.

— **Kallay Ubul a képviselőházban.** A képviselőház legközelebb a nagy fontosságú román kereskedelmi szerződést fogja tárgyalni, melynek tárgyalásában valamennyi párt részt vesz. A Kossuth-párt a saját maga álláspontjának kifejtése céljából kebeléből Kallay Ubult, a csikseredai kerület képviselőjét bízza meg, ki legközelebb beszédet tart a képviselőházban.

— **Személyi hír.** Ribiczey Ferenc kir. törvényszéki elnök családjával városunkba érkezett és a hivatali esküt letette.

— **Hirek Tusnádfűrdőről.** Tusnádfűrdőn is megindult az eleven, pezsgő fűrdő élet. A vendégek nagyobb számban érkeznek naponta az ország minden részéből. Plakátok hirdetik, hogy folyó hó 23-án megtartják a jó hírnevű Anna-bált, 24-én pedig jótékony célú bazárünnepély lesz. Mindkét mulatság iránt nagyfokú érdeklődés mutatkozik. A fűrdőn a legnagyobb rend- és tisztaság uralkodik; a társadalmi élet eleven és közvetlen, mi legfőbbben Csutak Béla agitálásának és ráteremtésének köszönhető. — Értesülésünk szerint a mulatságokon városunkból is igen sokan részt vesznek. Folyó hó 17-én a szövetkezet közgyűlést tartott, melyen Kallay Ubul távolléte folytán Vajna István alelnök elnökölt. A közgyűlésen a múlt évi zárszáma-

A „SZÉKELYSÉG” TÁRCAJA.

Aki önmagát tuléli.

Gróf Péterffy Ákos a mikor a negyven év felé közeledett, úgy találta, hogy beteg. Igen, nagyon beteg! És mi a baja? Rejtély. Mije fájt? Semmije!! De mindegy, még is borzasztó volt az állapota, tarthatatlan. Valóságos kinszenvedés!

Az orvos így szólt hozzá: Az idegek! És pár heti fekvést ajánlott neki. De a visszintes helyzet nem gyógyította meg. Több tudós doktort konzultált — némelyik a hegyi levegőt ajánlotta, mások a lapályt, de megegyeztek abban, hogy a tengertől eltöltötték. Beutazta a hegyvidéket és bejárta a síkságokat. De mindez nem használt. Visszatért a fővárosba magára zárta ajtaját és szomorú emberi sor-sunk felett komor elmélkedésekbe mélyedt. Majd végrendeletet készített és elrendezte a saját temetését s részletesen írásba foglalta ebbeli kívánságát.

Földi hiuságának végmaradványa arra készítette, hogy minden rokona részt vegyen a temetésen. Felsorolta végleg valamennyit és így igen hosszú listát állított össze. Majd elküldte szolgáját, hogy vásároljon számára 300 drb. gyászkeretes borítékot. És ezekre a borítékokra hosszu órákon keresztül, hősiesen írt sajátkezüleg neveket, utcaikat, házszámokat. Midőn e munkát kimerülten bevégezte, lefeküdt és várta a halált. De nem halt meg.

Utakozott. Pár pillanatig kis barátjához gondolt, kit sötét előérzetei közepette eltávolított magától. Mici volt a neve a kis nőnek. Majd arra gondolt, hogy bizonyára el van már foglalva. Majd hirtelen felugrott fekvőszékéről és így beszélt magában:

— Az orvosok a hegyet ajánlották, aztán a lapályt — de sem a hegység, sem a lapály nem győzték le a bajomat. Diétát rendeltek,

de az sem használt, a túltáplálás sem járt eredménnyel. Az orvosok sokba kerülnek és keveset érnek. A csillapító és élénkítő szerek hatása kétségbeesítő. Én nem kezelem magamat, és nem nyelek többé semmit, eszem a mire épp kedvem van és a tengerre utazom.

Elutazott. A bretón partvidéken, a hol már hajdan tartózkodott, viszontlatta ezeket a halászokat, a kiket ő annak idején éjjeli utjokba elkísért. Szívélyesen újra meghívtak. És mivel nem tudta megmagyarázni e derék embereknek, hogy ez oly gyógyíthatatlan, mint láthatatlan bajban szenved — hát elfogagta a meghívást.

A hajón szalonát evett, pálinkát ivott és kevésbé türethetetlenek találta a léteket. Hónapok óta nem dohányozott.

A friss hal és a dohány illata egymásba vegyült, pompásnak találta és kísértette hozta. Akkor egyik matrótól kölesön kérte a pipáját és miközben a holdat bámulta, nagy füstkarikákat eregetett. Majd elaludt a szabad levegőn, elringatták a hullámok. A hegy felébredt, erősebbnek érezte magát. Harom napi ilyen életmód után testben felfrissülve újra bizni kezdett, segített az embereknek munkájukban hálót vetni, hálót huzni.

Október elején visszatért a fővárosba, fekete volt, mint egy kalóz, szakállas mint egy pézmaállat, tele akarat-erővel, életkedvvel. Mindent megkivánt, mindent megemészített, mindenben szítt, — szóval új ember lett belőle.

— Az idegek! — szólt az ámuló orvos. Aztán felkereste barátait. Mindannyian megfellegettek róla, azt hitték már meg is halt.

És Mici! Ugy látszott, hogy hamar elfelejtette, mert egyik hálátlan barátjában helyettest is talált, Baj is az! Örömteljes hangulatában könnyen megbocsájtotta az eberi hálátlanságot. Értesítette Micikét a ki rögtön hozzá

sietett, annál is inkább, mert a gróf volt, a helyettes pedig csak úgy másról hólnapra élt. Szenvedélyesen a nyakába borult.

— Ákosom! Édes Ákosom!

És Ákos meg volt hatva. És fényes vacsorát rendezett a kicsike tisztetetére, kaviár, humár, osztriga, vad, pezsgó stb.

És multak a napok.

Egy napon, másfél évvel gyógyulása után, véletlenül kinyitotta íróasztala bezárt fiókját és borzongás futott át rajta. Meglátta a háromszáz gyászkeretes borítékot, a melyre hajdon az ő kezei írták a ezimeket s a melyeknek tartalma az egész fővárost az ő korai haláláról értesítette volna. Megjelent előtte az akkori nyomorúságos lénye. Ujra átérezte azt a halálfelelmet, azt, a kint, a mely akkor eltöltötte és megijedt, hogy az érzés mélysége visszaveti még valahogyan. Küzdött, de félt, hogy legyőzetik. Végül az átkozott borítékok annyira kísértelbe vitték, hogy a kezébe vett néhányat és elolvasta a felirásokat. De hirtelen örömtől sugárzóan ugrott fel és összetépte a kezében lévő borítékot, így kiáltotta:

— Reneffy! Hisz meghalt! Ó halt meg én előttem! Haha!

Most az egész csomót feforgatta, betűzgette a neveket. És ime a meghívottak közül kilenc-tizen már bucsut mondtak ez árnyékvilágnak. Megállapította és az örömtől szinte megrészegült.

— Még egy! Várkenyei! És ez is: Faj! Nos és Lerentffy Hát ez hihetetlen.

Hangosan, gőgösen kacagott egészsége és ereje tudatában. Mert nem létezik uriember számára nemesebb élvezet, kéjesebb érzés, értékesebb, istenibb adomány, mintha ő maga jólét közepette kartársai sirja mellett elsétálhat.

Egy újabb boríték elolvasása által jókedve tetőpontjára hágott. Annak az urnak

volt címezve, a ki őt Micikéné helyettesítette és a ki őt oly rutul kijátszotta. Ez az ur is meghalt a múlt hónapban. Péterffy gróf csak úgy lihegett örömkítőresei közepette.

Ó is! Ó is!

Ebben a pillanatban Mici kisasszony zajtalanul belépett a szobába, megpillantotta a földön az összetépett gyászjelentéseket és a székeken szerte a fekete keretes borítékokat. Megpillantotta az urat és paracsolóját eszevesztett jövedvében.

Megált. Még nagyobbra nyitotta amugy is nagy szeméit és egész arca egy kérdő jelle váltzott. Két nevetési roham között a gróf elmagyarázta: — Látod? Nem érted? Ezek a meghívó a temetésemre, a gyászjelentések!

Mindent előre elkészítettek, a mikor azt hittem, hogy menthetetlenül elveszem... Véletlenül rájuk akadtam. Nézem, nézem és mit látok? A meghívottak... Ők haltak meg. Nem mind, de sokan. És nézd... a csabító szintén nem él. Jaj, de jó... Mit szólsz hozzá?

Mici a ki ékes volt és józan, szintén nevetett. Azonban kissé nyugtalanul legeltette tekintetét a nagy eszmő borítékon:

— Nos és én? Engem is meghívták?

— O nem, téged nem. Gondoltam, te a nélkül is eljöttél volna.

— Jobb is így — mondta megnyugodva Micike.

gróf Péterffy Ákos azontul minden évben december 31-én, kinyitja fiókját és mindig nagy meglepéssel nézi végig a megcimezett borítékokat. És örül és nevet és kacag, pukkan. És mivel bebizonyított tény, hogy a jókedvet biztosítja a fiatalaságot és a hosszu életet, meglehet, hogy történetünk hőse, ki jövedvében látja embertársai halját, száz évesnél is idősebb lesz.

lást tárgyalták. Tusnádfürdő állami kezelésbe vétele tárgyában gróf Serényi Béla földművelésügyi miniszter leiratot intézett az igazgatóságához, mely szerint a fürdő megvétele nem célja, mert az államnak nem lehet célja magántulajdonban lévő fürdőket saját kezelésébe venni, másodsor pedig az érdekelt négy község, Tusná, Verebes, Kozmás és Lázárfalva ingatlanait oly magas áron tartják, hogy azt az állam megadni nem hajlandó, viszont ha alkuegyezés is köttetne, a négy község ez esetben saját magát megkötöztetve érezné. A miniszter kijelenti, hogy az állam által már kifizetett 350000 koronát hajlandó 34 évi 3% kamattal melletti törlesztésre a szövetségnek költségen adni, ami a fürdőnek évi 10000 korona megtakarítást jelent. A leiratot a közgyűlés tárgyalás alá veszi és a nagyfontosságú tárgyban érdemi határozatot hoz. Mindenesetre valamelyes utját-módját kellene találni a miniszter álláspontjának megváltoztatására, mert a magyarságnak eminens érdeke, hogy az állandóan anyagi bajokkal küzdő Tusnádfürdőt az állam átvegye.

— **Urmánczy párbaja.** Urmánczy Nándor országgyűlési képviselő folyó hó 20-án Marosvásárhelyen pisztolypárbajt vívott Fekete Zoltán odaváló hírlapíróval. A párbajra egy hírlapi cikk szolgáltatott okot. Kétszeri golyóváltás volt, sebesülés nem történt.

— **Áthelyezés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter ur Fodor János polgári iskolai tanárt Gyergyószentmiklósról Kézdivásárhelyre helyezte át.

— **Ünnepel az ügyvédi kamara.** A marosvásárhelyi ügyvédi kamara vasárnap, folyó hó 24-én délelőtt a városház közgyűlési termében diszkygyűlés keretén belül ünnepi Csongvay Lajosnak a vaskoronareddel történt kitüntetését.

— „Savoy” Nagyszálloda Budapest, VIII. József-körút 16., a Nemzeti Színház közvetlen közelében. A Főváros legszebb és legmodernebb szállodája. 120 szoba és szalon. Központi gőzfűtés, villanyvilágítás. Lift. Hideg és melegvíz minden szobában. Szobák 3 kor-tól feljebb. Elsőrangú étterem. 10—12

Nem kell senkinek Budapestről butort hozatnia
mert

SZÉKELY és RÉTI BUTORGYÁROSOKNÁL MAROSVÁSÁRHELYEN
teljes tömörfa hálószoba berendezés

mely áll: 2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény márvánnyal, 1 mosdó márvánnyal és tükörrel összesen csak

360 KORONA.

Ugyanez 3 részű toalettal 400 kor.

Óriási fuvarmegtakarítás,

mert teljes lakberendezéseket Erdély bármely állomására külön megegyezés alapján bérmentve szállítunk. Vidéken meghívásra személyesen mutatjuk be gazdag minta gyűjteményünket és kívánságra részletes költségvetéssel s rajzokkal szolgálunk.

— **Huszonöt éves papi jubileum.** Ká. d. r. József esikmindszenti plebánosnak 25 éves papi jubileumát folyó hó 16-án ünnepelték pappetérei és tisztelői. A templomba fényes menetben vezették be a jubiléum s Inceze Domokos országgyűlési képviselő könnyeket fakasztó, szónoki hévvel előadott beszédet mondott a papi hivatásról s jellemezte, miként felelt meg mindig példásan a jubiléum magasabb kötelességének. Az erdélyi püspök leiratban, melyet Hosszu Ferenc alszékfőesper nevezett át szép beszéd kíséretében, elismerését fejezte ki a jubiléum kifejtett tevékenységéért és lelkes működéséért. A templomi szertartások elvégzése után a jubiléum lakomát adott, amelyen a jubiléum érdemeit Bálint Lajos feleszékfőesper méltatta ügyes beszédben, Cziko Sándor a papságot éltette s végül a jubiléum fejezte ki köszönetét a nem várt ünnepeltetésért.

— **Borszék-fürdőn** az idén az összes erdélyi fürdők között a legjobb idény van. A vendégek számát ez ideig mintegy 1000-re teszik. A vígalmi bizottság a szokásos Annabált folyó hó 30-án tartja meg.

— **Lelekgyakorlatok Csiksomlyón.** A tanítók és tanárok lelekgyakorlati folyó hó 12—16. napjain voltak P. Varga jézustársasági atya vezetésével. A lelekgyakorlatokon 98-an vettek részt.

— **Körrendelet az ujoncozásról.** A hivatalos lap vasárnapi száma a honvédelmi miniszter körrendeletét közli, amely az összes törvényhatóságokat eleve tájékoztatja azokról a teendőkről, amelyekkel a fősorozást előkészíteniük kell. A körrendelet végén megemlíti a honvédelmi miniszter, hogy az ujoncozás megkezdése iránt az ujoncjalék megszavazása után, táviratilag fog intézkedni.

— **Állat az emberben.** Ferencz János cipész csiksesatószegei lakos folyó hó 20-án erőszakot követett el egy csiksesatószegei 4 éves leánykán. A mint megtudta, hogy aljas büneért feljelentették, Romániába szökött ki. A szerencsétlen leánykát Fazakas Gizellának hívják s életben maradásához kevés remény van.

— **Szekely Tarsaságok Szövetsége,** augusztus hó 23-án tartja nagygyűlését Gyergyószentmiklóson. Az előkészületek minden irányban folynak s így híhető, hogy a rosszul sikerült debreceni nagy gyűlés után vármegyénkbeli kellemes emlékekkel távoznak a szövetség tagjai.

— **Vonatkisiklás.** Folyó hó 18-án este Szárhegy és Ditró között az esti 11 órás vonat kisiklott, de az utasok nagy ijedségén kívül más baj nem történt. A vonat négy órai késéssel érkezett meg Gyergyószentmiklóstra.

— **Meggyilkolt erdőmunkas.** Kovászról írják: A Papolez községhez tartozó Kecsefej-erdőben a koresma előtt reggel halva találták Nagy József gyergyóremetei erdőmunkást. A holttest feje teljesen össze volt roncsolva. A csendőrség a tetteseket Vajda György koresmáros és Kelemen Géza fuvaros személyében letartóztatta.

— **Egy siremlék leleplezése.** Lakatos Izrának, a csiksomlyói tanítóképző néhai tanárának volt tanítványai és tanártársai márvány-siremléket állítottak, amelynek leleplezése és egyházi megáldása volt tanítványainak, tanártársainak és tisztelőinek jelenlétében folyó hó 13-án történt meg. A siremléket beszéd kíséretében Inceze Gyula tanító adta át a családnak. Szabó István tanár a megboldogult iránt irányuló hálás szeretet megnyilatkozásáért köszönetet mondott. — Az egyházi szertartást Bálinth Lajos főesperes-plebános végezte.

— **Felakasztotta magát** Hancz Antal esobotfalvi lakos kilenc évig élt közös háztartásban Orbán Veronikával, kivel a legjobb egyetértésben voltak. Ezelőtt két évvel Hancz Antal perelni kezdett testvéreivel. A perben legutóbb folyó hó 9-én volt tárgyalás, mikor azt mondták neki, hogy ha ki nem békül, mindentől kiforgatják. Ez annyira elkésértette, hogy azóta nap-nap után az öngyilkosság gondolatával foglalkozott s rögeszméje lett, hogy őt a csendőrök akatják elvinni. — Folyó hó 18-ra virradólag hajnali 2 órakor felkelt s mielőtt bárki is észrevette volna, a eszürben felakasztotta magát. Holttestét a reggeli órákban megtalálták.

— **Hirtelen halál.** Kedves Mártha, várdotfalvi családleány, ki özv. Madár Mihályné szolgálatában állott, folyó hó 18-án reggel az udvaron hirtelen összeesett és nyomban meghalt. Elhalt gyenge és beteges volt, halálának oka minden valószínűség szerint szívizéhlődés.

— **Helyettes tanítók.** A kir. tanfelügyelőség felhívja mindazokat az okleveles tanítókat (tanítónőket), kik állás hiányában helyettesi alkalmazást hajlandók elfogadni, hogy a hivatalos órák alatt (7—1 óráig) ebbeli szándékukat jelentsék be.

— **Köszönet.** A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter Takó János szentszéki tanácsos gyergyói főesperes, ditrói rk. plebánosnak, a ditrói születésű, róm. kath. vallású tanulóknak javára 6000 korona tőkével tett alapítványáért köszönetét nyilvánította.

— **Az országos állatvédő egyesület,** a „Madarak és Fák Napja” és az „Ifjusági Madárvédő Liga” intézmények érdekében kifejtett tevékenységéért Csikvármegye kir. tanfelügyelőségének, ugyszintén az egész tanítószágnak hálás köszönetét fejezte ki s egyben felkérte nevezett hivatal, hogy ezt alkalmas módon a vármegyében működő tanítóknak is tudomására juttassa.

— **Mezőgazdasági tanfolyam.** A m. királyi földművelésügyi miniszter az algyógyi állami földmives iskolánál rendezendő 4 hetes mezőgazdasági tanfolyamra vármegyénkbeli az alábbi folyamodókat vette fel. Kocsag Dénes róm. kath. tanító Gyergyócsomafalváról, László Dénes tanító Szárhegyről, Fodor Gáspárt Madéfalváról, Jakab Lajos állami tanító Csikrákosról, id. Gergely József róm. kath. tanító

Csikszentsimonról, Szabó Lajos róm. kath. tanító Csikszentmártonról és Nagy József áll. tanító Gyergyóremetéről, utóbbit mint pótagot.

— **Makaos öngyilkos.** Németh Lajos, a kit vármegyénkbeli is nagyon sokan ismernek, már egyszer megkísérelte önkézüleg kioltani életét. Nem sikerült, mert könnyebb sebéből teljesen felépült. Ma azonban Kör-utca 2. számú lakásán újra megkísérelte életét egy revolverlővéssel kioltani. Ezuttal sem volt szerencséje, mert a maroshelyi kórházból kapott jelentés kapasan írhatjuk, hogy a lövés okozta sérülés könnyebb természetű.

— **Lövöldözés Ditróban.** Folyó évi július hó 18-án este 9 óra tájt egy éjjeli ór Dócei Lajos, a Köllő János csüre szegítő állott a községi főbíró Csiby Imre istállója felé s mindannak dacára, hogy Csiby Imre szolgálja és három társa a kapuba állottak, ugyszintén a gyerekek az udvaron játszadoztak, a golyó oly szerencsésen hatolt a kapun és udvaron keresztül az istállóba, hogy sem a kapuban állókat sem a gyerekeket nem sértette. Azonban az istállóban egy 280 koronára becsült lónak a balczombjába hatolt. Minden szerencsétlenség mellett a szerencse az, hogy emberélet nem esett áldozatul, ami könnyen megtörténhetett volna.

Laptulajdonos: dr Nagy Beni.

MOTOROK! GÖZGÉPEK!

GAZDÁK!

Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kérjenek árjegyzéket európaszerthe hírneves

Magánjáró és vontatható benzinkomobilonok, magánjáró és vontatható gőzkomobilonokról. Teljes cséplőkészletek!



Benzinmotoros kötő, faaprítógépek vontatásra és magánjáró szerkezettel. Stabil benzinmotorok. Szívógáztelepek.

KELLNER és SCHANZER

Budapest, V. ker., Aulich-utca 2. szám.

SÜRGÖNYCIM:
„VILÁGOSSÁG”, BUDAPEST.

SZÉP KERESETRE

tehetnek szert nők, kik házi munkájuk középette, avagy egész nap

CSIPKEHORGOLÁSSAL

foglalkozni óhajtanak. Bővebb felvilágosítást levélbeli megkeresésre nyújt: **Stern Arminné, Branyicskán (Hunyadmegye).**

Sz. 2812—1910.

Pályázati hirdetmény.

Csikmenaság községben a községi jegyzői állás törvényhatósági bizottságnak 10920—909. számú határozata folytán, megüresedvén, annak betöltése céljából pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.-c. 6-ik, illetve az 1900. évi XX. t.-c. 3. §-ában előirt képesítésüket, életkorukat, valamint eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket folyó évi szeptember 10-ig hozzám adják be:

A határidő után érkező, vagy a pályázati feltételeknek meg nem felelő kérvényeket figyelembe nem veszem.

Javadalmazás:

1. Törzsfizetés 1600 K.
2. Lakbér 120 „
3. Utí átalány 120 „
4. Irodai átalány 40 „

5. Magán munkalatkór a szabályrendeletileg megállapított díjak.

A választás határidejét később fogom kitűzni.

Csikszentmárton, 1910. július 13-án.

Gábor János,
szolgabíró.

2—3

Szám: 7324/1910. tlkvi.

Árverési hirdetmény kivonat.

A csikszeredai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Csikszereda község végrehajtónak íj. Kánya József végrehajtást szenvedő elleni 700 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a csikszeredai kir. törvényszék területén lévő Csikszentmiklós község határában fekvő a csikszentmiklósi II. rész 364. sz. tjkvben A + 1 rdsz. 1316/1 1316/2. 1319. hrsz. belsősegre, fűrészmalomra 2400 koronában megállapított kiküldési árban az árverést elrendelte azzal, hogy az ingatlan a kiküldési ár felénél alacsonyabb áron el nem adatik és hogy vevő a bánatpénzt a végr. nov. 25. §-a értelmében, kiegészíteni köteles.

Ezen ingatlan az 1910. évi szeptember hó 8 napján d. e. 9 órakor, Csikszentmiklós községhezánál megtartandó nyilvános árverésen fog eladattni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tc. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. Csikszereda, 1910. évi június hó 15-ik napján.

Gecző Béla s. k.,
kir. trvszék bíró.

A kiadmány hitelül:

Kozma István,
kir. tlkv. vezető.

HIRDETÉSEK

olcsó árszámítás mellett közöltetnek s felvételnek A KIADÓHIVATALBAN.

FIGYELEM! FIGYELEM!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy üzletemben az előre adott idény és tul nagy nagy raktár miatt az összes árucikkeket mélyen leszállított árban árusítom el, így:

- Szerbvászón méterenkint 18 kr.
- Jó mosó karton és valok mtrenkint 20, 25 krtól feljebb.
- Batistok méterenkint 25 „
- Mosó delének méterenkint 25, 30, 35 „
- Gyapju delének méterenkint 60 „
- Francia zephirek méterenkint 35 „
- Oxfordok méterenkint 20 „
- Szöttes különlegességek méterenkint 35 „
- Szörszövetek 120 cm. széles méterenkint 55 „
- Linyka és flu ruhák darabonkint 1 frttól feljebb.
- Női lüster és porköppenyek 7-50 „
- Női costumök finom angol szövetekből 18 „
- Kész férfi öltönyök 5 „

Napernyők. Diszkalapok. Batist-, zephir-, csipke- és szövet-blouzok. Női kabátok és vállgallérok beszerzési áron alul. Szolid és pontos kiszolgálás. — Kiváló tisztelettel: 4—4

Pototzky Márton női- és férfi-divat-áruháza, Csikszereda.

Mindennemű vásznak, függönyök, szőnyegek és ágymatracok raktáron.

Magyar ásványvíz forgalmi és kiviteli részvénytársaság, Budapest, V., Báthory-utca 5. szám.

●●●●●●●● Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba. ●●●●●●●●

Egy liter víz ára palackcsere mellett:

Borszéki Boldizsár, idült gyomorba ellen 26 fillér	Borhegyi, huyhajtó 26 fillér	Horgász, étvágygerjesztő 18 fillér
Borszéki Főkut, ásványvízek királya, köszvény ellen 26 fillér	Bobolti, üdítő víz 26 fillér	Kászonfőkut-Salutaris jód- és lithium tartalmu 18 fillér
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen 26 fillér	Előpataki, sárgaság ellen 18 fillér	Répati, égvényes ásványvíz 18 fillér
Bodoki Matild, alkális savanyvíz 18 fillér	Felsőlákosi Mária, légesőhurut ellen 26 fillér	Székely-Selters, idült gyomorbajok ellen 26 fillér
Baross, vesebaj ellen 26 fillér	Hargitaligeti, üdítő ital 26 fillér	Sztojka, cukorbetegség ellen 28 fillér

Kérdezze meg az orvosát és megtudja, hogy a TERMÉSZETES ÁSVÁNYVÍZ gyógyhatása és kellemes íze össze nem hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.
Magyar ásványvizeink a külföld majdnem összes gyógyvizeivel pótolhatók.

Raktár: Fährndrich Zoltánnál, Csikszerezében.

Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaság Csikszerezében.

Van szerencsénk Csikszereida város és vidéke közönségét tisztelettel értesíteni, hogy folyó 1910. évi április hó 20-ik napján megnyitottuk a

Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaságot.

Üzleti helyiségünk a Lukács Juliska urnő házában (Kossuth-utca), a Köhid mellett.

Elfogadunk betéteket betéti könyvecskékre és folyószámlára, legelőnyösebb kamatozás mellett.

Kölcsönöket adunk betáblázás és váltó fedezet mellett.

Leszámitolunk váltókat előnyös kamatfizetés mellett.

Lombard kölcsönöket nyújtunk az érték 80 százalékáig, a tőzsdén jegyzett mindennemű értékpapírokra, előnyös kamat mellett.

Értékpapírokat veszünk és eladunk. — Folyószámla hitelt nyújtunk.

Sorsjegyek huzásainak nyilvántartását díjmentesen ellenőrizzük.

Idegen pénznek beváltási helye.

Minden a bank és takarékpénztári szakmába vonatkozó felvilágosítást díjmentesen adunk.

Tisztelettel:

AZ IGAZGATÓSÁG.

—11

ALAPITTATOTT 1885.

ALAPITTATOTT 1885.

HARKÓ LAJOS

URI SZABÓ-ÜZLETE

Kolozsvárt, Szentegyház-utca 2. szám. (Státus palota).

SÜRGÖNYCIM: HARKÓ SZABÓ, KOLOZSVÁR.

Ajánlja dusan felszerelt szövetraktárát, ugymint:

Hazai és angol szöveteit.

Vidékre megrendelőknek mintagyűjteményét készséggel küldi meg, mértékvetel és próba helyett elegendő egy jól álló használt ruha beküldése.
Vidéki megrendelést jutányos árban és pontosan eszközöl.

30

ÜZLET MEGNYITÁS! Van szerencsénk a helyi és vidéki nagyközönség b. tudomására hozni, hogy Szabó Ferenc és Társa cég alatt

kocsigyártó, nyerges, kárpitos és szijgyártó-üzletet

nyitottunk, a Csikszerezéi Takarékpénztárral szemben, ahol elvállalunk a fent említett szakmába vágó bármely munka kivételét pontosan és a legjutányosabb árak mellett. Elvállalunk mindenféle paplan varrásokat. A n. é.

közönség szíves pártfogását kérve, maradunk kiváló tisztelettel

Szabó Ferenc és Társa, Csikszerezében,

Apaffi Mihály-utca 18. szám.

Ugyanitt egy teljesen szakképzett segéd azonnal felvétetik.

KULTUR HALADÁS! A világhíres Savoy-féle CREME IDEAL elismert legjobb araszépitő és bőrfinomító szer. Most már Csikszerezében is kapható FEKETE VILMOS illatszerárban eredeti gyári árban.

1 tégely Creme Ideal, fehér . . . K. 1-60 1 doboz Creme Ideal powder . . . K. 3-
1 tégely Creme Ideal, rózsás . . . K. 2- 1 próbadoz Creme Ideal powder K. 1-
1 darab Creme Ideal szappan K. —70

Figyelmeztetem a tisztelt érdeklődő közönséget, hogy ezen hirdetés nem szokásos reklám akar lenni, hanem csupán b. vevőim vágyait kívánom ezáltal kielégíteni, vagyis tudtára adni, hogy sikerült a felülmúlhatatlan világhíres CREME IDEAL szépitőszernak az egyedüli raktárát drága pénzért és sok fáradság után megszerezni. Ennek a csoda világhíres Creme Ideal szépitőszernak jóságát és meglepő hatását a tisztelt vevőim saját megpróbálására bízom, mert bátran állíthatom, hogy az első próbatégyelnél meglepő lesz a hatása. — Vidékre is a leg-
30 csekélyebb rendeléseket utánvét mellett küldi az 52

Első csikmegyei illatszer- és piperekereskedés Csikszerezében, Fekete Vilmos.

LITTKÉ L. pezsgőborgyár-telepe

PÉCS.

Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. sz.

Frigyes főherceg ő császári és királyi fensége
Salvator Lipót főherceg ő. cs. és kir. fensége és a
„Nemzetközi Hálókocsi“- és „Európai Express-vonat-Társaság

SZÁLLÍTÓJA.

PEZSGŐFAJOK:

Sport „GRAND VIN SEC“, || „FOR ENGLAND“ (savanykás),
Casino „EXTRA SEC“, || Britania „Extra Dry“ cukor nélkül.

PALLÓ, DESZKA, LÉC, GYALULT PADOZAT DESZKA

ÉPÜLETFÁ.

CÁNDRA (HULLADÉK LÉC) RÖNKVÉG

SZEKER-ES ÖL-SZAMRA, VALAMINT

FÜRÉSZPOR

minden mennyiségben állandóan kapható:

Klein Sámuel csikszerezéi gőzfűrészt telepén.

TELEFON 19.

Gömbfa tulajdonosok szíves tudomására hozom,
10 hogy minden szombaton bérvágás van. 30

Albertfy Sándor, Brassó, Kórház-utca 6. szám.

Sürgöncim: Albertfy, Brassó.

Távbeszélő hívószám: 358.

Műszaki s építkezési anyagok üzlete, aszfalt és cementipar vállalat.

Elvállal minden a cement és aszfalt-ipar szakmába tartozó munkálatokat jótállás és jutányos árak mellett. Raktáron tart portland- és román-cementet, gipszet, nádfonatot, tűzálló téglát, chamotlisztet, elszigetelő és fedéllemezt, kőszénkátrányt, carboliumot, fedélmázat, fali és fedéltéglát, meszet, szóval mindennemű építkezési anyagokat, olcsó árakban.

A Hungária téglagyár és mészfőgyár művek elárúsító helye.

Építkezési és fedéllemezt bármely vasúti állomásra.